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К. Юнгом були виділені наступні основні архетипи: «Тінь» - втілення 

темного в людині, «Персона» - соціальна роль, яку людина відіграє в 

суспільстві, «Самість» - центр цілісності людини, «Аніма» - втілення жіночого 

начала в людині і «Анімус»- чоловіче начало, «Мудрець»- втілення мудрості, 

сенсів життя людини. Виходячи з даної системи архетипів, видно, що вони 

охоплюють багато аспектів життєдіяльності колективного суб'єкта. Національні 

архетипи відображають особливості світогляду, національної культури, 

історичної долі, художньої творчості  нації. 

Але говорячи про архетипи національної ментальності ми будемо 

використовувати концепт архетипу не тільки в юнговій інтерперетації, але у її 

загальнокультурній. Це пов’язано з тим, що розвиток культури та історії нації 

взаємопов’язані.  Якщо історія нації характеризується формами усвідомленого 

буття нації у локальному та світовому контексті, то культура – це важливий 

чинник конструювання життя народу як унікальної нації, відображення його 

етнічного автопортрету, специфічного вираження загальнолюдських цінностей 

та ідеалів. Культура визначає історичний досвід у цінностях життя, соціальних 

значень, вірувань та ідеалів, формування світу людини в ідеях свободи, блага, 

правди, краси, інш. 

В характерних рисах певної національної ментальності відображаються 

саме ті архетипи, коріння яких сягають у тисячоліття давної історії нації.  Тому 

джерелами формування феномену національної ментальності безпосередньо є 

архетипи, які пов’язані з етногенезом прадавньої культури нації. 

Особливостями етногенного процесу в Україні було те, що в ньому було 

не тільки засвоєння окремих елементів світової культури, а створення і 

передавання культурних цінностей та традицій, яке дає підстави ввести в 

етнотворення українців тисячолітній досвід інших народів. Тому невипадково 

українська мова серед інших слов’янських мов характеризується своєю 

наближеністю до індоєвропейської мовної групи. Дослідники вважають, що 

деякі елементи українських традицій та фольклору пов’язані з культурою 

стародавніх цивілізацій Сходу. Наприклад, є певна спорідненість в українській 

культурі в архетипі ставлення до природи з культурою Упанішад. Але ці 

питання зв’язку українського етногенного процесу та розвитку української 

культури у контексті розвитку культури стародавніх цивілізацій Сходу 

потребують спеціального дослідження. 
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САМОРЕАЛІЗАЦІЯ СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Самореалізація сучасної української молоді дуже важлива в наш час, бо 

саме від нашого покоління залежить подальше життя держави. Молоде 

покоління є основою позитивних змін та перетворень, які відбуваються 

сьогодні в Україні. 

Давайте розберемося що ж таке самореалізація?  

Самореалізація – реалізація потенціалу особистості у певному напрямі, 

ідентифікація себе в суспільстві, вибір професії. 

Визначальним чинником у процесі самореалізації є сама особистість, хоча 

водночас є важлива роль соціального середовища, зокрема допомога батьків, 

підтримка рідних та друзів. 

Проблема самореалізації молоді в нашій країні є найактуальнішою. Час, 

який ми переживаємо, відзначено важким пошуком нового соціально-

економічного розвитку та духовно-культурного відродження нації. І в першу 

чергу, це позначається на юному поколінні як на найбільш вразливої і найменш 

захищеної частини суспільства. Знизився рівень матеріального добробуту 

населення, знайшла масовий характер незатребуваність творчо обдарованої 

частини сучасної молоді. Пошук та підтримка молодих талантів, турбота про їх 

духовне та творче зростання, залучення суспільної уваги до їх проблем і потреб 

поступово зросли в проблему збереження національного генофонду країни. У 

цій ситуації перед державою, громадськістю, освітніми та культурно-

виховними закладами стоїть завдання надзвичайної важливості: домогтися 

того, щоб кожен з тих, хто сьогодні навчається в школі, навчається у вузі, виріс 

не тільки здоровою людиною, не тільки свідомим членом суспільства, але і 

обов'язково ініціативним, думаючим працівником, здатним на творчий підхід 

до будь-якої справи [1]. 

Дуже проблематичним зараз також є те, що більшість молоді все ж не 

знаходить можливостей в Україні та вирушає на пошуки долі за кордон. Гадаю, 

владі варто звернути на це особливу увагу. Із дитинства нас виховують 

патріотами, пояснюють, що ми маємо гарно вчитися, щоб допомогти своїй 

крані. Ми виростаємо, стаємо дуже здібними, талановитими і виявляється, що 

наші таланти нікого не цікавлять у нашій країні. 

Працевлаштування і відсутність можливостей для самореалізації є 

найактуальнішими проблемами сучасної молоді. Серед важливих проблем 

виділяють відсутність роботи і проблеми з працевлаштуванням (36%), 

матеріальну залежність від будь-кого (34,1%), а також відсутність вільного часу 

(28,4%) [3]. 

Існують проблеми сучасної молоді, але є й пріоритети, які цікавлять 

кожного українця, тому давайте розберемось, що для молоді є першочерговими 

цілями. 
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Життєві пріоритети української молоді можна оцінити за результатами 

соціологічного дослідження «Молодь України-2015», проведеного компанією 

GfK Ukraine3 на замовлення Міністерства молоді та спорту України. Молоді 

українці визначали першочергові цілі та пріоритети у своєму житті, зокрема 

народження та виховання дітей є пріоритетним у 48% молодих людей, які взяли 

участь у опитуванні, робота (пошук та/або досягнення певних результатів у ній) 

є важливою для 44%, заробляння/отримання достатньої кількості грошей 

обрали 36%, пошук коханої людини та/або одруження – 21%, здоров’я 

(дотримання здорового способу життя, подолання певної хвороби тощо) – 19%, 

свободу і незалежність в своїх рішеннях та вчинках – 18%, здобуття освіти 

(включно із самоосвітою), цікаве дозвілля – по 15% [4]. 

Сьогодні молоді люди, безумовно, набагато сміливіше попередників у 

відстоюванні своїх прав і поглядів. Та незважаючи на цю рішучість та свободу 

є досить багато проблем. Однією з найактуальніших є поширення вживання 

алкоголю та наркотичних речовин серед підростаючого покоління [5]. 

Нерозривно пов'язана з наркоманією проблема пошуку себе в житті, 

втрата відповідальності і майбутнього, оскільки проблемами сучасних молодих 

людей є професійне самовизначення, а пізніше працевлаштування та 

відсутність можливостей для самореалізації [5]. 

Отже, наостанок, хотілося б відзначити, що простір для самореалізації 

молоді величезний, і який напрямок обере молода людина залежить тільки від 

самої неї: від її життєвих цінностей, рівня виховання, освіти і культури, а також 

від того середовища в якій людина живе і розвивається. Самореалізація- це 

постійне прагнення щодо розвитку власних здібностей і можливостей, які 

усвідомлює кожен. 

 

Література: 

1. Проблема самореалізації молоді [Електронний ресурс] / Режим доступу : 

https://ukrbukva.net/8190-Problema-samorealizacii-molodezhi.html 

2. БОЧЕЛЮК В.Й., БОЧЕЛЮК В.В. ДОЗВІЛЛЄЗНАВСТВО [Електронний 

ресурс] / Режим доступу : https://tourlib.net/books_ukr/bocheluk41.htm 

3. Самореалізація української молоді [Електронний ресурс] / Режим доступу : 

https://ij.ogo.ua/suzh/samorealizatsiya-ukrayinskoyi-molodi/ 

4. Концепція Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 

2016–2020 роки (2015 р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – 

Офіц. сайт. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua 

5. Мендель Н.  Сучасна молодь: її проблеми та амбіції 19.04.2017  [Електронний 

ресурс] / Режим доступу:https://licey.naiau.kiev.ua/news/%C2%ABsuchasna-

molod-yiyi-problemi-ta-ambiciyi%C2%BB.html 

 

 

 

 

https://ukrbukva.net/8190-Problema-samorealizacii-molodezhi.html
https://tourlib.net/books_ukr/bocheluk41.htm
https://ij.ogo.ua/suzh/samorealizatsiya-ukrayinskoyi-molodi/
http://zakon2.rada.gov.ua/
https://licey.naiau.kiev.ua/news/%C2%ABsuchasna-molod-yiyi-problemi-ta-ambiciyi%C2%BB.html
https://licey.naiau.kiev.ua/news/%C2%ABsuchasna-molod-yiyi-problemi-ta-ambiciyi%C2%BB.html

